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Procès-verbal  
Assemblée récréative automne 2018 
 
 
 

 
1. Accueil et bienvenue 
Le Président Eric Epiney ouvre cette assemblée à 19h05 et souhaite la bienvenue à tous les 
membres présents. Il excuse Myriam Buchs, membre du comité, qui suit une formation. 
 
Le Président demande à l’assemblée de se lever pour une minute de silence à la mémoire 
d’Ivano Ferreira, décédé à l’âgé de 20 ans. Ivano est le fils de notre membre Célio Ferreira. 
José Basset informe qu’une carte de sincères condoléances pour la famille Ferreira est en 
circulation pour signature. 
 
2. Approbation de l’ordre du jour 
Le Président rappelle l’ordre du jour et demande son approbation. L’assemblée accepte l’ordre 
du jour à l’unanimité. 
 
3. Liste des présences 
Le Président liste les membres et membres-amis Ruth Erismann, Jean-Daniel Bertholet, Marc-
René Christen, Nexhmedin Ajvazi, Aline Puga, Susanne Rehacek, Willy Reverchon, Jean-
François Savary, Guy Wagner, André Wagner, Luc-Antoine Badoux, Charly Buffet, Lélio, 
Marine et Frédéric Laforge, Oscar Hernan qui se sont excusés. Il demande à l’Assemblée si 
quelqu’un d’autre a été oublié. Ce n’est pas le cas.  
 
Nouveaux membres intéressés par l’apiculture ont fait leur demande pour devenir membre de 
la société. Ils sont chaleureusement accueillis par l’assemblée. Leurs demandes seront 
formellement acceptées lors de l’assemblée générale au printemps 2019: Olivier Anex, Denis 
Meylan, Patrick Meylan, Guy Wagner, Esther Rehacek. 
 
Membres-amis : Anja Meylan, Stéphanie Meylan, Celio Ferreira, Willy Reverchon, Susanne 
Rehacek, André Wagner, Luc-Antoine Badoux, Christian Pletscher. 
 
Les membres Jean-Baptiste Pascale, Benoît Breton, Gérard Lovey et membres-amis Roger 
Cuendet (membre depuis 1959) ont démissionnés. 
 
4. Présentation des nouveaux membres 
Nouveaux membres : Olivier Anex, Denis Meylan, Patrick Meylan,  
Membres-amis : Anja Meylan, Stéphanie Meylan, Celio Ferreira, Willy Reverchon 
 
L’année 2018 est celle des Combiers puisque 4 membres de cette belle région ont rejoint la 
société. Les couples Meylan Anja et Denis ainsi que Stéphanie et Patrick s’occupent d’un 
rucher en commun. Olivier Anex de Chavornay s’est inscrit au cours débutant pour 2019. 
 
5. Bilan des activités 2018 
 
a) Visite du rucher d’un membre 

Cette année, une dizaine de membres ont eu l’occasion de visiter le magnifique rucher de 
Stéphane Beney, situé aux Clées dans un verger en pleine floraison L’occasion aussi à 
chacun de voir le certificateur solaire « fait-maison » en pleine activité et aussi d’échanger 
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sur ses expériences apicoles. La visite se termine autour de l’apéro de l’amitié. Merci à 
Stéphane pour son chaleureux accueil. 
 
 Aurèle Spertini se propose pour la visite en 2019. Son rucher de ruches Warré est à 
Baulmes. Ca sera une belle occasion de faire la découverte d’une autre approche de 
l’apiculture… pour ceux qui élèvent leurs abeilles avec des Dadant-Blatt… 

 
b) Fête de la Nature 

Cette année encore la fête a été un succès. Les visites du rucher Urbabeille ont fait plus 
que le plein et grâce à la flexibilité des personnes présentes, tous les visiteurs ont pu se 
rendre au rucher. Le jeu des familles fait par José a été un bon moyen de faire participer 
les enfants et de les sensibiliser à la nature. Le clou du jeu étant bien évidement le sphinx 
tête-de-mort. Eric remercie tous les membres qui ont participé pour le montage/démontage 
du stand ou les autres qui se sont occupés de l’animation du stand ou des visites du 
rucher Urbabeille. La Fête de la Nature 2019 est annoncée pour le 25 et 26 mai. 

 
c) Bourse aux Sonnailles 

Le vendredi, différents membres ont tenu le stand. La vente de près de 14 kilos ainsi que 
de bougies en cire permettront de faire un don de plus de CHF 400.- pour l’association des 
Amis de Songpelsé, chère à Jean-Daniel Bertholet de Bière. Samedi Isuf Gecaj a vendu 
39,5 kilos et le dimanche, la famille Ajvazi a eu beaucoup de succès avec 62 kilos de 
précieux nectar vendu. Merci à tous pour le montage et démontage du stand, la présence 
ainsi que l’organisation de la ruche transparente, qui fait le bonheur des petits et des 
grands. 
 

d) Rucher Urbabeille 
De nombreuses classes d’école sont venues visiter le rucher et ont pu se sensibiliser à 
l’apiculture. Les membres du comité se sont relayés pour organiser ses visites. Eric Epiney 
a donné de son temps et fait des heures supplémentaires en automne pour recevoir 
encore deux classes.  
 
Pierre souligne l’implication sans faille de notre Président. Il souhaiterait une solution afin 
qu’Eric Epiney soit déchargé de certaines visites, ce dernier ne pouvant pas toujours 
prendre congé. Eric Gorgerat propose qu’un calendrier avec des dates de visites soit mis 
en ligne sur internet. Cela permettrait à des membres de s’inscrire à l’avance pour 
l’organisation des visites scolaires et cela permettrait aux enseignants de s’inscrire selon 
les dates disponibles. Le comité se réunira pour discuter de la mise en place de ce 
calendrier des visites. Bernard Panchaud s’annonce pour les visites scolaires.  

 
Cet automne, une dizaine de membres ont permis de faire de nombreux travaux au rucher. 
La haie a pu être taillé et les ronces contenues à distance. Une marche taillée dans le 
talus pour permettre aux enfants de ne pas glisser dans la pente. Le caisson en bois 
permettra de stocker du matériel sur le site. Les cadres de hausse ont été inspectées et 
triés. La miellerie et le matériel a aussi eu droit a un bon coup de poutze. La matinée s’est 
terminée par une raclette gourmande. Merci à toute l’équipe présente pour son précieux 
soutien. 
 
Au passeport-vacances, 2 volées d’enfants sont venus s’émerveiller autours des abeilles. 
Myriam Buchs et Pierre Guignard se sont occupés d’un groupe tandis que Magalie et Eric 
Epiney de l’autre.  

 
e) Cours et activités 

Pour 2019, le cours d’élevage de reine pourra se faire directement sur le site internet de la 
FVA. La FVA souhaite que de plus en plus d’apiculteurs élèvent leurs propres reines. Un 
cours théorique précédera le cours pratique. Au futur en principe Myriam Buchs et 
Nexhmedin Ajvazi se relayeront en alternance pour organiser le cours pratique d’élevage 
de reines. 
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6. Echange de vue sur la saison 
Divers membres prennent la parole pour parler de leurs expériences et difficultés. 

- Eric Epiney parle du diffuseur Nassenheider en test au rucher Urbabeille. Ce diffuseur à 
l’avantage de pouvoir être installé avec des températures élevées jusqu’à 35 °C.  

- Lors de l’abatage de peupliers sur le site du futur EMS à Orbe, les bûcherons ont tronçonné 
un nid d’abeilles mellifères. Les Eric E. et G. ont essayé de transférer l’essaim dans une 
ruchette. Cette opération délicate n’a pas été fructueuse dans la mesure où les abeilles ne 
sont pas restées dans leur nouvel abri, certainement en route vers de nouveaux horizons. 

- Pierre-Alain Ravussin mentionne qu’il trouve relativement souvent des essaims dans les 
nichoirs à chouette. 

- Joachim Fivaz : ses abeilles ont récolté énormément de miellat après le premier traitement à 
l’acide formique. Il a eu soucis que les reines n’aient plus de place ensuite pour pondre leurs 
œufs en vue des abeilles d’hiver. 

- Pierre Guignard est l’un des apiculteurs de la région parmi 20 apiculteurs vaudois qui 
participe au projet de monitoring du varroa. Plusieurs fois par an il effectue différent comptage 
et échantillonnages. Toutes ces informations sont récoltées en vue de mieux connaitre la 
situation des pollinisateurs en Suisse. Pierre est très content de participer à cette étude.  

- Les abeilles de Régis Mauerhofer ont récoltés tardivement beaucoup de miellat de sapin. Il a 
dû retarder le début du traitement à l’acide formique à fin août. 

- Eric Epiney évoque son expérience de transhumance réussie de 4 ruches au val d’Anniviers 
avec 85 kilos récoltés. 

- Eric Gorgerat : en Suisse, le printemps a été une très bonne année à contrario du Nord 
vaudois où la floraison du colza a été très rapide avec des conditions météorologiques peu 
favorables. 
 
7. Divers et propositions individuelles 
Le Président explique qu’il existe un groupe Whatsapp « Rucher Urbabeille » qui permet des 
échanges rapides concernant les cours, les informations apicoles et les questions que chacun 
pourraient avoir lors de la gestion de son propre rucher. Eric Epiney profite également de 
l’utiliser pour poser des questions aux débutants. Autres exemples de l’utilité de ce groupe : 
Pierre Pitteloud a pu rapidement bénéficier d’une reine pour sauver sa ruche orpheline. Pierre 
Guignard l’a aussi utilisé et a eu beaucoup de succès lors de la vente de divers matériel 
apicole qu’il n’utilisait plus. 
 
Il semble que les vols de ruches dans la région aient cessés. 
 
Une récolte de signature pour la pétition « Elucider la disparition des insectes» circule parmi 
les membres. Elle a été lancée par la Fédération Suisse des Amis de la Nature en partenariat 
avec Dark-Sky Switzerland, l’Union Suisse des Paysans et apisuisse. 
 
Eric Epiney rappelle qu’il existe un regroupement de membres de la société dans le but final 
de pouvoir réutilisée sa propre cire gaufrée. La cire peut lui être donnée directement.  
 
Le Président demande si un membre souhaite prendre la parole. Il informe que la séance sera 
suivie par une présentation sur le petit coléoptère de la ruche. A 20h15, plus personne ne 
demandant la parole, le Président lève la séance. 
 
 Pour la société d’apiculture de l’Orbe 
  
 
 
 
 José Basset 
 Secrétaire 
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